

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гладкого Никиты Александровича на тему «Развитие социального предпринимательства на основе ценностно-мировоззренческого подхода», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

Среди основных тенденций развития современного общества одно из ведущих мест занимают процессы, связанные с передачей ряда функций, традиционно реализующихся государством, к представителям бизнеса различных масштабов, что, в свою очередь, связано с «провалами рынка» и «провалами государства». Особенно отчетливо такие тенденции начали прослеживаться с конца 20-го века.

С одной стороны, общество стало предъявлять повышенные и качественно новые требования к социальной ответственности бизнеса. С другой – сами предприниматели пришли к назревшей необходимости изменения социальной сферы и социальной ответственности. В силу ряда объективных условий, определивших состояние современного бизнеса и общества, социальная направленность предпринимательской деятельности стала одним из основных условий финансово-хозяйственной деятельности.

В связи с этим, диссертационная работа Гладкого Никиты Александровича является крайне актуальной и представляет интерес, как для теории, так и для практики развития социального предпринимательства.

Содержание автореферата отличается логической последовательностью изложения материала, убедительностью аргументации новизны научных положений, выводов и рекомендаций.

Следует особо подчеркнуть, что о значимости полученных результатов и их достоверности свидетельствует тот факт, что основные положения диссертационной работы изложены в 36 научных работах, в том числе 1 личной монографии, 23 статьях в рецензируемых научных изданиях, 12 работах апробационного характера. При этом, география публикаций достаточно обширна: Донецк, Ростов-на-Дону, Чебоксары, Екатеринбург, Ливерпуль, Лондон (Великобритания), Барселона, Мадрид (Испания), Бостон (США).

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретико-методологических положений и практических рекомендаций по



развитию социального предпринимательства на основе ценностно-мировоззренческого подхода.

К наиболее значимым результатам исследования, определяющим научную новизну, правомерно отнести: качественно новый концептуальный подход – ценностно-мировоззренческий; формирование современной финансовой экосистемы; композиционную модель оценки деятельности социального предприятия, комплексность процесса которой характеризует его многоаспектность при формулировании цели.

В тоже время практическая значимость полученных результатов заключается в том, что обоснованные теоретические положения доведены до уровня конкретных методических подходов, положений и рекомендаций, направленных на развитие социального предпринимательства в Донецкой Народной Республике. Наибольшую практическую ценность имеют такие разработки: Концепция создания единой цифровой платформы социального предпринимательства Донецкой Народной Республики, проект сайта «Социальное предпринимательство Донецкой Народной Республики» (что внесет организующее начало в процесс цифровой трансформации предпринимательства); Устав Союза социальных предпринимателей Донецкой Народной Республики (что окажет методическую помощь в разработке регламентов деятельности общественной организации); методика и тесты оценки результативности деятельности социального предприятия (их использование позволит проанализировать полученный социальный эффект от функционирования социального предприятия).

Положения, отраженные в автореферате, дают основания утверждать, что диссертация Гладкого Н.А., представляет собой самостоятельное научное исследование, структура которого последовательна и обоснована целью и разрешаемыми задачами.

Отмечая теоретическую и прикладную значимость диссертации, необходимо обратить внимание на некоторые дискуссионные положения в автореферате:

1 – из текста автореферата, не понятно исследовались ли сущность и направления развития частно-государственного партнерства, входящего, по мнению автора, в практический аспект реализации стратегии развития социального предпринимательства (рисунок 2, с. 13);

2 – на с. 22 – 24, а также в таблице 3 (с. 23 -24) при формировании выводов о состоянии развития социальной сферы в Донецкой Народной Республике автором приводится солидный массив фактологической

информации, но из текста автореферата трудно понять, составляют ли финансовую отчетность предприятия региона. Вместе с тем, указанные вопросы не снижают качества и значимости диссертационной работы, выполненной, как показывает содержание автореферата, на высоком уровне.

Поэтому, диссертационная работа Гладкого Никиты Александровича на тему «Развитие социального предпринимательства на основе ценностно-мировоззренческого подхода», отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Я, Мельникова Елена Павловна даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор технических наук,
(05.02.08 – «Технология
машиностроения»), профессор
экономики, заведующая кафедрой
«Менеджмент организаций»
Автомобильно-дорожный институт
Государственное образовательное
учреждение высшего профессионального
образования «Донецкий национальный
технический университет»

*Елена
Павловна
Мельникова*

Автомобильно-дорожный институт Государственное образовательное
учреждение высшего профессионального образования «Донецкий
национальный технический университет»
Адрес: 84646, Донецкая область,
г. Горловка, ул. Кирова 51.

Телефон: (0624) 55-33-22, факс: (0624) 55-29-67

E-mail: inst@adidonntu.ru

Сайт организации: <http://www.adidonntu.ru/>

Подпись Е.П. Мельниковой заверяю

Бирюков А.Г.

